

今年前两个月全国共查处违反中央八项规定精神问题 15620 起,批评教育帮助和处理 22317 人

开局之年纠“四风”不停歇

3月29日,中央纪委国家监委公布2月全国查处违反中央八项规定精神问题数据。当月,全国各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题5864起,批评教育帮助和处理8422人,其中党纪政务处分5631人。这是中央纪委国家监委连续第90个月公布查处结果,释放了驰而不息纠“四风”树新风的强烈信号。

今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。奋进新时代,启航新征程,必须以优良作风作保障。十九届中央纪委五次全会对深化作风建设作出部署,各级纪检监察机关要锲而不舍推动落实中央八项规定及其实施细则精神,以马不离鞍、缰不松手的定力,以反复抓、抓反复的韧劲,持续纠正不正之风,大力弘扬优良作风,为“十四五”开好局起好步提供有力保障。

今年前2个月数据表明,老问题新表现交织并存,必须把严的主基调长期坚持下去

3月28日,中央纪委国家监委网站发布消息,江西省人大常委会原党组成员、副主任史文清严重违纪违法被开除党籍。通报提到,史文清“无视中央八项规定精神,劳民伤财搞形式主义,公款报销应由个人支付的费用,违规收受礼金”,作风败坏,影响恶劣。

史文清不是孤例。从腐败官员被查处的案例来看,不少人在严重违纪违法的同时,还有着严重的“四风”问题。

今年2月初,上海市原副市长、公安局原局长龚道安被“双开”。通报指出,其“无视中央八项规定精神,长期接受可能影响公正执行公务的宴请,违规使用公车”。而作为湖南省湘潭市副厅级干部的喻湘,“双开”通报中同样有“违反中央八项规定精神,收受礼金、公款旅游,违规接受可能影响公正执行公务的旅游活动”的情节。

问题常起于毫末,祸患常积于忽微。藏在一顿饭、一包烟、一瓶酒、一张卡里的“四风”问题,往往是领导干部堕落的开始,直到肆无忌惮收受贵重礼品、巨额礼金,跌入腐败的深渊。

湖北省公安县水利和湖泊局原正科级干部夏卫兵,在一名工程老板拜年时送了一条1000元左右的名牌香烟后,逐渐“放飞自我”。浙江省杭州市淳安县浪川乡原副乡长郑飞,不抽烟、不喝酒,却让别人给他送指定品牌的名烟名酒,并逐步发展为收受礼金、主动借钱,吃拿卡要无所不用。

腐败问题和不正之风交织,“四风”成为腐败滋长的温床。深刻把握不正之风的政治本质和政治危害,各级纪检监察机关持之以恒纠正“四风”,刹住了一些过去被认为不可能刹住的歪风邪气,解决了一些长期想解决而未解决的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新。但必须清醒看到,不正之风树倒根存,土壤还在。

从今年前2个月的数据看,全国共查处违反中央八项规定精神问题15620起,批评教育帮助和处理22317人,问题总量不小,顶风违纪者依然不少。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”问题6070起,占查处形式主义、官僚主义问题总数八成;违规收受名贵特产和礼品礼金、违规发放津补贴或福利、违规吃喝三类问题,分别位列查处享乐主义、奢靡之风问题总数前三位。老问题、新表现交织并存,如果稍有松懈,“四风”就可能反弹回潮、卷土重来。

作风建设永远在路上,必须驰而不息纠“四风”树新风。党和人民事业踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,作风建设也要再出发。各级纪检监察机关要主动适应新时代新阶段新要求,保持定力,久久为功,坚持问题导向,突出工作重点,坚持立破并举、扶正祛邪,坚持从实际出发,对形式主义、官僚主义突出问题精准施治,对享乐主义、奢靡之风露头就打,让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈。

毫不妥协、精准施策,持续深化整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾

3月20日,山东省潍坊市纪委监委通报4起形式主义、官僚主义典型问题。其中,2020年4月至8月,诸城市密州街道一级主任科员玄召文在负责落实疫情期间电价政策过程中,指导监管不力,导致辖区内转供电主体单位某商务酒店未执行疫情期间电价政策,向两家经营业户多收取电费共计21536元,造成不良影响。最终,玄召文受到党内警告处分。

梳理各地通报的案例可以看出,和享乐主义、奢靡之风相比,形式主义、官僚主义表现更隐蔽,具有长期性、复杂性、多样性、变异性等特点。

现实中,形式主义与官僚主义大多相伴相生,如影随形。出现形式主义,往往就会脱离群众,做表面文章,从而滋生官僚主义;出现官僚主义,往往就会出

现照搬照套、敷衍了事,从而滋生形式主义。

以2月通报的数据为例,在各类问题中,干部群众对形式主义、官僚主义反映较为强烈,查处问题数为2894起。其中,对不担当、不作为、乱作为、假作为问题反映最多。

不担当、不作为、乱作为、假作为问题,本质上都是宗旨意识淡漠、“四个意识”缺失、作风不正。3月18日,天津市纪委监委通报,河西区生态环境局原党组书记、局长王高峰在3月初水质监测数据显示水质恶化的情况下,仅向市有关部门提出暂停将被污染断面水质作为考核标准的申请,未将相关情况及时向区委、区政府报告,也未采取有效措施改善水质,损害人民群众生活环境,这就是不担当、不典型的典型。

开局起步之年,是全面建设社会主义现代化国家培土夯基的重要阶段,不折不扣落实党中央重大决策部署至关重要。形式主义、官僚主义是目前党内存在的突出矛盾和问题,是阻碍党的路线方针政策贯彻落实的重大决策部署贯彻落实的大敌,要毫不妥协、坚决纠治。

中央纪委五次全会在部署深化整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾时要求,对贯彻党中央决策部署做选择、搞变通、打折扣,特别是搞“包装式”落实、“一刀切式”落实等形式主义、官僚主义突出问题精准施治,坚决防止不良习气、不严不实做法滋长蔓延,成风成势。

形式主义、官僚主义隐蔽性强,不易监督,必须创新监督方式,实施精准监督。纪检监察机关要强化政治监督,做实做细监督职责,把整治形式主义、官僚主义作为日常监督的重点,开展专项检查,及时发现和纠正问题,抓早抓小、防微杜渐。

近日,云南省德宏傣族景颇族自治州决定在全州开展干部作风建设三年行动。行动方案明确提出了着力整治“散”的问题,包括“包装式”落实、“标签式”落实、“洒水式”落实、“一刀切式”落实。全州各级纪检监察机关对贯彻落实党的路线方针政策不力、群众反映强烈的作风方面的问题线索,迅速查处,绝不手软,对典型案例,及时点名道姓公开通报曝光。

全面从严、一严到底,对享乐主义、奢靡之风露头就打、反复敲打

数据显示,今年前2个月,全国共查处享乐主义、奢靡之风问题8179起,占查处“四风”问题总

数的52.4%,批评教育帮助和处理11192人,其中党纪政务处分8284人。

在查处的享乐主义、奢靡之风问题中,违规收受名贵特产和礼品礼金、违规发放津补贴或福利、违规吃喝这三类问题持续居于高位。这一方面反映出纪检监察机关持续保持纠治“四风”高压态势不松动,另一方面也表明这些问题具有顽固性、反复性的特点,必须露头就打、反复敲打。

电子红包寄送礼金,公款吃喝地点更加隐秘,公款旅游披上学习考察的“外衣”,不吃公款吃老板,不坐单位公车坐企业私车……从各地通报的案例看,享乐主义、奢靡之风问题由“明”转“暗”、“由公”变“私”的特征明显。

例如,内蒙古自治区呼伦贝尔市额尔古纳市法院黑山头法庭庭长白连华,在某某某尹某某支付未结工程款案件执行过程中,收取某某某微信转账2000元,用于个人消费。2021年1月,白连华受到政务警告处分。

此外,违规收受问题通常还与违规吃喝、违规操办婚丧喜庆等问题交织,公款旅游问题往往伴随着违规接受管理服务对象宴请等问题。如河南省范县白衣阁乡西赵庄村党支部书记兼村委会主任张海群于2021年3月8日操办孙某女喜事事宜时,通知乡政府工作人员和西赵庄村“两委”干部等亲属以外人员参加,并违规收受礼金5500元。张海群受到党内严重警告处分,违纪所得被收缴。

各级纪检监察机关紧盯享乐主义、奢靡之风老问题、新动向,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,对群众反映强烈的歪风陋习露头就打,坚决防止反弹回潮。

近日,湖南省纪委监委部署在全省范围内开展违规吃喝问题集中整治,重点整治公款吃喝转入地下、转嫁吃喝费用、虚列开支或“化整为零”报销吃喝费用、不吃公款吃老板等隐形变异现象。

“吃喝风”里潜藏着奢靡之风甚至腐败风险,要抓早抓小,坚决整治,防止问题成风成势、形成“破窗效应”。湖南省纪委监委有关负责人说,将对相关问题线索一律快查严处,释放全面从严治党到底的强烈信号。

中央纪委五次全会指出,要密切关注苗头性、倾向性、潜在性问题,严肃整治一些地方、单位违规收受名贵特产、礼品礼金问题。

今年1月开始,天津市武清区纪委监委在全区开展为期3个月的党员干部违规收受礼品礼金问题专项整治,人员涉及全区党员

干部以及所有行使公权力的人员。“此次专项整治就是为了抓早抓小,防微杜渐。”武清区纪委监委有关负责人介绍,将强化监督检查问责,对顶风违纪违法的从严从重处理,对典型问题一律点名道姓通报曝光。

持之以恒纠“四风”树新风,把优良传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代

作风建设是一项长期工程、综合工程,需要立破并举,坚持“三不”一体推进,实现标本兼治。

“2021年2月,全市各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题79起,批评教育帮助和处理110人,给予党纪政务处分88人……”3月30日,天津市纪委监委发布公开通报。

对反复出现、普遍发生的“四风”问题,从制度机制上找原因,促进完善制度规范,推动建立健全基层减负长效机制。去年以来,天津市纪委监委督促各地各部门修订完善相关制度1300余项。针对违规吃喝、违规发放津补贴等易发多发问题,督促财政、国资等职能部门,制定《市管企业境外津补贴管理暂行办法》等,制度笼子扎得越来越紧。

党的光荣传统和优良作风是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。纪检监察机关在开展党史学习教育过程中,要用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,把党的好传统、好作风坚持下去、发扬开来。

不久前,浙江省杭州市纪委监委驻西湖风景名胜区管委会纪检监察组在会所整治常态化暗访中发现,景区内个别别馆所有餐饮营业执照,但现场检查发现无营业时间,现场无厨师、备菜量严重不足等问题,可能存在搞“一桌餐”的问题,及时约谈场所负责人,提出明确整改要求,并督促职能部门抓好整改跟踪。

类似的专项检查,该纪检监察组今年以来已开展7次。根据检查中发现的问题,市纪委监委督促推动管委会强化主体责任落实,建立区委党委统筹协调、专班抓牵头督促、属地抓整改落实、纪检监察组监督的4级整治体系,确保西湖景区“会所中的歪风”整治一以贯之、取得实效。

深入贯彻落实中央纪委五次全会精神作为作风建设的部署,纪检监察机关必须把握新时代新阶段改进作风的规律特点,精准施治、标本兼治,把好传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代。

据《中国纪检监察报》

行摄未来社区 寻访红色印记

——全省新闻摄影记者走进衢州莲花乡村国际未来社区



瑜伽的美存在于生态环境与未来之中,让人感受到自然的纯粹与未来的美好。



集数字化一体的盒子空间,是游客争相游玩体验的场所。

3月27日,全省50多家媒体单位80多位新闻摄影记者走进衢州市衢江区莲花乡村国际未来社区,行摄乡村版未来社区样板地,寻访红色印记,看美好“窗口”。

今年是中国中国共产党成立100周年,“十四五”开局之年,也是我省争创社会主义现代化先行省启动之年。以建党百年重大主题报道为契机,为不断提高浙江融媒体报道质量贡献应有的力量,为“浙江之窗”展现“中国之治”贡献媒体人应尽的努力和智慧,省记协举办“寻红色印记·看美好‘窗口’”融媒体采风暨全省融媒体易地蹲点采访活动。

在莲花镇北面的古村落洞峰村,这里有百年的古树,还有留存至今的百余年的历史古迹。记者们走在巷间小路,一边感受着小溪里流过清澈的溪水,听着巷子里的叫卖声,享受着古村落的时间,一边用相机定格最美的瞬间。

当日上午,带着“长枪短炮”和无人机的记者们一站来到莲花乡村国际未来社区。该社区创建面积约16.8平方公里,依托物联网、人工智能、5G场景应用,融合古村、农耕、文创、康养、研学等元素,着力推动美丽乡村

向美丽社区质变,传统农业向现代农业蜕变。

“这里既是美丽乡村,又是未来社区,这里融入了智慧乡村、未来盒子等许多数字化的乡村治理理念,把人和景观完美地结合在一起,非常灵动。”温州日报图片总监赵用感慨道。

在盒马渔生态园,记者们聚焦智慧农业。该生态园借助新技术对农产品结构进行调整,培育出的土豆、草莓、彩椒、番茄、葡萄,不仅风味独特,还具有丰富的营养。人们无需远足,就可以在特色的大棚里品尝到四季的水果蔬菜。

在莲花镇北面的古村落洞峰村,这里有百年的古树,还有留存至今的百余年的历史古迹。记者们走在巷间小路,一边感受着小溪里流过清澈的溪水,听着巷子里的叫卖声,享受着古村落的时间,一边用相机定格最美的瞬间。

记者邹伟锋摄

清廉主题 红色韵味 串联多地

杭州“小莲清风廉运”正式亮相

本报 记者胡钟报道 昨日,由杭州市纪委监委、杭州

湖、上海中共一大会址等地的“初心之旅”;参观余杭于谦求学赶考点、富阳龙门古镇、桐庐范仲淹纪念馆等名人故居的“清心之旅”;参观浙江省党史教育基地的“升级版”,从单条线路拓展为5条专线14条线路,从杭州市区辐射到整个长三角区域,清廉文化传播影响力进一步提升。

去年6月,杭州开通“510小莲清风专线”,在全国首创串联城市清廉文化阵地主题巴士。为庆祝中国共产党成立100周年,丰富党史教育和党风廉政教育形式,今年“510小莲清风专线”进一步升级,以定制公交为载体,串联起全省各地二十余个清廉文化阵地,着力打造具有鲜明辨识度的清廉文化品牌。

目前,“小莲清风廉运”开设5条专线,主要包括:参观嘉兴南

湖、上海中共一大会址等地的“初心之旅”;参观余杭于谦求学赶考点、富阳龙门古镇、桐庐范仲淹纪念馆等名人故居的“清心之旅”;参观浙江省党史教育基地的“升级版”,从单条线路拓展为5条专线14条线路,从杭州市区辐射到整个长三角区域,清廉文化传播影响力进一步提升。

去年6月,杭州开通“510小莲清风专线”,在全国首创串联城市清廉文化阵地主题巴士。为庆祝中国共产党成立100周年,丰富党史教育和党风廉政教育形式,今年“510小莲清风专线”进一步升级,以定制公交为载体,串联起全省各地二十余个清廉文化阵地,着力打造具有鲜明辨识度的清廉文化品牌。

目前,“小莲清风廉运”开设5条专线,主要包括:参观嘉兴南

湖、上海中共一大会址等地的“初心之旅”;参观余杭于谦求学赶考点、富阳龙门古镇、桐庐范仲淹纪念馆等名人故居的“清心之旅”;参观浙江省党史教育基地的“升级版”,从单条线路拓展为5条专线14条线路,从杭州市区辐射到整个长三角区域,清廉文化传播影响力进一步提升。

让生命回归自然

我省积极推广节地生态安葬

本报 记者张浩呈报道 清明前节的杭州径山上,树木青翠,郁郁葱葱,满山的茶树生机勃勃。茶树下方隐藏着的一块块石碑告诉人们,逝者的长眠之地就在这里。昨日,一场推广节地生态安葬新风尚的公益活动在杭州径山竹茶园·如意陵园举行。

近年来,我省各地加大丧葬礼俗改革力度,倡导节地生态、绿色环保的现代殡葬理念。作为全国殡葬综合改革试点地区,杭州积极探索创新型节地安葬方式。随着厚葬薄葬观念逐渐深入人心,越来越多的杭州市民开始接受花葬、树葬等安葬方式。

杭州径山竹茶园·如意陵园相关负责人表示,为全面融入径山

美丽乡村建设的大环境,推行节地生态安葬,园内以茶园、竹林、绿植为主,充分保持原生态,不砍树木,不砍茶田,墓隐于林,墓隐于茶,以设计手段,实现“是墓不见墓,见墓不识墓,识墓不惧墓”,将墓区与景区自然融合,创新打造了新型节地葬“溪岸茶隐”茶园葬、“溪岸竹荫”竹林葬、“溪岸桂雨”树葬。“每年大约会有100多位逝者通过节地生态安葬的方式,让生命回归自然。”

省殡葬行业协会相关负责人介绍,生态公墓最大的特点是节约土地,而且和传统墓地相比,绿化更好,随着节地生态安葬的推广,越来越多的人开始接受这种新的安葬形式。



茶树下面隐藏着的一块块墓碑。 记者张浩呈摄

江山供电：党课进乡村 架起连心桥

近日,在郭丰坞村文化礼堂,国网江山供电公司贺村供电所为村里的党员干部带去了一堂生动的党课。

党课从大家关心的科学用电、节约用电、安全用电及电力设施保护等方面入手,宣传安全用电常识,介绍廉洁从业规定,共同营造和谐用电氛围。

近年来,江山供电公司党委把讲党课等一系列活动作为加强基层党组织建设的有效途径,积极探索适合农村党员教育的党课模式,结合庆祝

建党百年系列活动,组织红船党员服务队走进乡村,开展电力微党课宣讲,以人民群众喜闻乐见的形式宣传党的理论、电力知识,不断增强党课的亲力和感染力。

接下来,公司将持续开展党课进乡村活动,由5个供电所党支部主动与所在社区、村镇对接,围绕学习党史、科学安全用电、行风优质服务等主题,走村入户宣讲,共同完成100堂党课。

陆承东 朱健祺

衢州电网首套台区智能融合终端投运

近日,在衢江区后溪镇大珠一号箱变,国网衢州供电公司工作人员顺利完成了全市首套台区智能融合终端的安装工作,经过调试后成功上线运行,标志着公司向智慧型配电网建设又迈出了坚实的一步。

台区智能融合终端安装于各个配电站中,相较于老式配变终端,它可以自动实现台区低压电网的拓扑、故障研判、配网智能化运行和线路负荷分配等功能。

安装在台区智能融合终端是加快高弹性电网建设,提升配电网自愈能力的重要环节。衢州供电将在今年完成600套的安装工作,实现辖区终端全覆盖,打造灵活可调的高弹自愈电网。

李盛兴 王文有

拍卖公告
受委托,本公司于2021年4月9日上午9时至9时30分止(延时除外)在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会,现将有关事项公告如下:
一、拍卖标的:海砂一批,重量为7858.44吨。起拍价44元/吨,保证金6万元。
二、竞买人资格:具有海砂处置相应资质的企业法人。
三、展示及竞拍办法:请竞买人于2021年4月7日17时前向拍卖公司联系看货事宜。于2021年4月10日下午5时前将拍卖保证金汇入本公司指定账户,并在中拍平台上完成实名认证登记并报名。
四、联系电话:15906627640、0574-87715615。
五、地址:浙江省宁波市百丈东路208号2号嘉汇国贸B座907室。
详情请登录中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)查看。
浙江金诚拍卖有限公司

西岭印社(绍兴)2021年春季拍卖会公告
预展时间:2021年4月8日—4月9日
预展地点:绍兴咸亨酒店(绍兴市越城区鲁迅中路179号)。拍卖时间:2021年4月10日—4月11日。拍卖地点:绍兴咸亨酒店(绍兴市越城区鲁迅中路179号)。
西岭印社拍卖有限公司 2021年4月1日

陆镇销售公告:安吉徽商协会(除一社会信用代码:330503500000000000)因经营不善,已决定解散本协会,所有债权债务由陆镇自行承担,特此公告。
陆镇销售公告:安吉徽商协会(除一社会信用代码:330503500000000000)因经营不善,已决定解散本协会,所有债权债务由陆镇自行承担,特此公告。

西岭印社(绍兴)2021年春季拍卖会公告
预展时间:2021年4月8日—4月9日
预展地点:绍兴咸亨酒店(绍兴市越城区鲁迅中路179号)。拍卖时间:2021年4月10日—4月11日。拍卖地点:绍兴咸亨酒店(绍兴市越城区鲁迅中路179号)。

债权转让通知暨债务催收公告
根据平安银行股份有限公司宁波分行与施静韵个人签订的《债权转让协议》,平安银行股份有限公司宁波分行所合法拥有的宁波市新锦泰家具有限公司的债权(包括债权及担保等)已依法转让给施静韵。平安银行股份有限公司宁波分行持有债权转让协议及担保文件,自公告之日起施静韵履行相关义务。
宁波市新锦泰家具有限公司 5,999,767.33 4,675,694.29 3,937,220.00